

Studentka ZČU Ivana bojuje s nevléčitelnou nemocí. Život jí pomůže usnadnit elektrický vozík

23.7.2025 - Kateřina Dobrovolná | Západočeská univerzita v Plzni

Ivana Cetkovská studuje na Fakultě pedagogické Západočeské univerzity v Plzni. Kvůli vzácnému Ehlers-Danlosovu syndromu, který jí lékaři diagnostikovali po roce a půl nejistoty, nemůže žít běžný život. Nemoc jí způsobuje silné bolesti, kolapsy, záchvaty, srdeční arytmie i neurologické potíže. „Nejdřív jsem z ničeho nic začala kolabovat a přidaly se velké záchvaty. Byla jsem unavená, motala se mi hlava, ztrácela jsem vědomí. Vyšetření střídalo vyšetření a nikdo netušil, co se se mnou děje,“ popsala Ivana začátky zdravotních problémů.

Dnes je studentka odkázaná na invalidní vozík a pomoc své maminky, která se o ni stará 24 hodin denně. Ivana se už často nedokáže ani postavit, potřebuje být přenášena, má centrální katétr a část léčby si infuzně podává doma. „Můj život se změnil k nepoznání – z aktivní, samostatné dívky jsem se stala pacientkou bojující každý den o trochu důstojnosti, úlevy a naděje,“ řekla.

Přesto si Ivana zachovává chuť studovat a dělat to, co má ráda – věnuje se hudbě a malování. „Je to nevléčitelné onemocnění, které mi vzalo hodně. Ale nechci se vzdát možnosti být co nejvíc samostatná. Sběrka mi pomůže především pokrýt náklady na nový aktivní vozík, který by mi výrazně usnadnil fungování, zvýšil samostatnost a umožnil aktivnější zapojení do výuky. Stávající vozík bohužel neodpovídá mým potřebám. Ráda bych také pořídila elektrický vozík, který mám momentálně jen zapůjčený. Právě díky němu jsem se mohla zúčastnit biologických exkurzí – nedílné součásti mého studia,“ uvedla Ivana.

Studium na vysoké škole pro Ivanu znamená mnohem víc než jen plnění studijních povinností: „Je to něco, co mi dává smysl, vnitřní motivaci a pocit, že i přes zdravotní omezení mohu něčeho dosáhnout. Studuji učitelství biologie a matematiky, obory, které mě skutečně baví. Díky individuálně upravenému režimu mohu studium zvládat i z domova – výuky se většinou neúčastním osobně, učím se samostatně a zkoušky a zápočty dělám individuálně. O to víc si vážím ochoty a podpory vyučujících i všech pracovníků ZČU, díky kterým je pro mě studium možné,“ sdělila studentka, která v září nastupuje do druhého ročníku.

Náklady na pomůcky a léčbu jsou vysoké. Studentka proto prostřednictvím platformy znesnaze21.cz požádala veřejnost o pomoc. Cílem sbírky je jeden milion korun – z něj by kromě elektrického vozíku uhradila i doplatky za mechanický vozík, rehabilitace a specializovaná lékařská vyšetření v Čechách i zahraničí. Právě zahraniční lékařská péče může mít zásadní vliv na Ivanin zdravotní stav a zároveň představuje jednu z největších finančních položek. K 23. červenci se podařilo vybrat přes 230 tisíc korun.

Sběrku s názvem *Nevléčitelné onemocnění Ivanku nezastaví – pomozme jí k větší svobodě* je možné podpořit na webu znesnaze21.cz.

<http://info.zcu.cz/Studentka-ZCU-Ivana-bojuje-s-nevylecitelnou-nemoci--Zivot-ji-pomuze-usnadnit-elektricky-vozik/clanek.jsp?id=8373>